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Vážení občané 
zima už doufám definitivně skončila a čekají nás krásné jarní a letní dny.  Po loňské objížďce, kte-
rá do naší obce nahnala tisíce aut a dala nám vzpomenout na to, jak důležitý je pro nás obchvat 
Ráječka, si snad podobnou kalamitu neužijeme, přesto se nám ale drobná omezení nevyhnou. 
Na různých místech obce nás čekají některé stavební práce. Asi největší bude oprava ulice Lesní., 
kdy bude natažen nový povrch a v některých místech dojde k rozšíření. Příprava bude probíhat za 
provozu, pouze finalizace povrchu si vyžádá zavření ulice na jeden, maximálně dva dny. Občany 
budeme informovat, kdy to nastane. Další oprava se bude týkat ulice Krátké, zde ale v daleko 
menším rozsahu.

Další větší akcí bude úprava přecházení a autobusové zastávky.  Po dlouhých letech jednání  
s policií se nám konečně podařilo vyjednat zlepšení podmínek přecházení v Ráječku. V oblasti 
zastávek vznikne „místo na přecházení“. Tato místa známe z Blanska. Dojde k úpravě chodníku 
před restaurací Černý orel, kde vznikne prodloužením chodníku záliv. Také bude upravena auto-
busová zastávka tak, aby splnila požadavky bezbariérovosti. Místo pro přecházení bude také na-
svíceno a doplněno dopravním značením.  Toto bychom chtěli zrealizovat o prázdninách, pokud 
se nám podaří vyřídit všechny náležitosti.  Na tuto akci by měly potom navázat úpravy chodníku 
až k obecnímu úřadu, abychom i zde splnili kritérium bezbariérovosti. Tyto úpravy jsou v souladu 
s Generelem bezbariérovosti naší obce, jehož součástí je i úprava budovy obecního úřadu, kterou 
v současnosti také připravujeme a k její realizaci by mohlo dojít v příštím roce, pokud se nám 
podaří uspět se žádostí o dotaci, kterou připravujeme. 

Další akcí by měla být 2. etapa opravy mostu do Dolní Lhoty. Dojde k opravě mostovky, která 
bude rozebrána a nahrazena novou, Provede se údržba a nátěry mostní konstrukce. V průběhu 
opravy bude omezen provoz chodců, který bude možný vždy jen na polovině mostu a bude nutno 
dbát zvýšené opatrnosti. Na tuto akci obec obdrží dotaci z Jihomoravského kraje. 

Podařilo se nám uspět s žádostí o dotaci u Nadace zdravého životního stylu a budeme budovat 
workoutové hřiště na Hasičské louce. Hřiště bude obsahovat pět posilovacích strojů, sestavu na 
posilování a šplhání a několik dalších drobnějších prvků. Hřiště bude osazeno v zadním kruhu 
dráhy. K realizaci by mělo dojít v nejbližší době.  

Přeji všem krásné jaro.
Vít Rajtšlégr - starosta obce
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Z jednání rady obce Ráječko
ze dne 26.3.2018
 Rada obce schvaluje zveřejnění záměru na 
prodej části pozemku p.č. 1791/2  v k.ú. i obci 
Ráječko o výměře asi 30m2, část pozemku se 
nachází před domem čp. 40 na ulici Sokolská.

 Rada obce schvaluje provedení rozpočtové-
ho opatření č. 3/2018 ve schváleném rozpočtu 
obce na rok 2018. 

● Bc. Kateřina Sehnalová - místostarostka

Foglarovské nocování
Z pátku 6. 4. 2018 na sobotu jsme nocovali ve škole společně s hrdiny knih Jaroslava Foglara. 
Součástí večera (a noci) bylo povídání o Foglarových knihách, vyrábění vlajky a figurek členů 
Rychlých šípů, ukázka filmu Záhada hlavolamu a šifrovací noční hra s lovením bobříků. V sobotu 
ráno nás navštívil i rychlošípácký pes Bublina.

Den Země
V sobotu 14. 4. 2018 se zájemci ze 4. a 5. ročníku zúčastnili tradičního úklidu Moravského krasu 
v rámci Dne Země. Počasí nám přálo a nepořádku bylo překvapivě málo. Za pomoc čekala za-
sloužená odměna v podobě volných vstupů do jeskyní, na vláček, lanovku a do přírodovědného 
centra.

Sběr pomerančové kůry
Také v tomto školním roce sbírali žáci z naší školy pomerančovou kůru. Celkem se jim podařilo 
do školy přinést 104 kg. Sběratelé byli oceněni sladkou odměnou, vítězná druhá třída dostala 
ovocný dort.

Zprávičky ze školy
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Zájezd do Beskyd
Obecní knihovna Ráječko pořádá zájezd do Beskyd v sobotu 16.června 2018.
Odjezd autobusu bude v 7.00 hodin z Ráječka, po příjezdu do Beskyd vyjedeme z Trojanovic 
lanovkou na Pustevny, prohlídka Pusteven, možnost občerstvení, vycházka k soše Radegasta, 
zájemci mohou vyjít až na horu Radhošť.
Bude následovat prohlídka skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm.
Před prohlídkou skanzenu navštívíme stálou výstavu Svět kamenů, která se nachází kousek od 
skanzenu v Rožnově. Drahé kameny je možné na výstavě zakoupit.
Návrat domů - odjezd z Rožnova mezi 18-19 hodinou. Cena zájezdu 200,- Kč.
Zájemci se mohou přihlásit v Obecní knihovně Ráječko nebo na telefonu č. 724 061 736.

Zprávičky z knihovny

MATEŘSKÉ CENTRUM RAJČÁTKO

pořádá v sobotu 26. 5. 2018 
od 9:00 do 18:00 ve Staré škole Ráječko

praktický kurz

„PEČENÍ POCTIVÉHO 
KVÁSKOVÉHO CHLEBA“

a výroby keramické podložky pod chleba.
Max. 8 účastníků, cena 200Kč.

 Přihlášení: jana.vejplacha@seznam.cz, 731 560 898, osobně OÚ Ráječko

Ráječkovský Rudolf
Ve středu 18. 4. 2018 se konal další ročník školní recitační soutěže. Viděli a slyšeli jsme spoustu 
krásných výkonů. Pořadí vítězů bylo následující:
První ročník: 1. Pokorná   2. Rozsypalová   3. Wutka
Druhý ročník: 1. Faltinková   2. Mojžíšková M.   3. Svobodová
Třetí ročník: 1. Skoupá S.   2. Rozsypal   3. Mašková
Čtvrtý ročník: 1. Růžičková   2. Chmelová   3. Hoffmannová
Pátý ročník: 1. Skoupá E.   2. Faggianelli   3. Meluzín
Cenu diváků (Ráječkovského Rudolfa) získala Ema Skoupá. 

Zápis dětí do mateřské školy
se uskuteční ve čtvrtek 10. května 2018 v době od 15.00 – 17.00 hodin. Všechny potřebné infor-
mace o zápisu dětí do MŠ rodiče získají na webových stránkách školy www.zsrajecko.cz.

Srdečně zveme děti i rodiče.
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Divadlo v Ráječku 
(vzpomínky dlouholetého člena Edy Koláře) 
Vzdělávací kroužek „ J.K.Tyl“ v Ráječku byl založen v roce 1933. Tento kroužek byl založen z po-
pudu krejčovského mistra pana Josefa Jakubce z Ráječka, dále potom Eduarda Koláře, Ladislava 
Procházky ml., protože tito občané účinkovali ve vzdělávacím kroužku „Osvěta“, při politické 
organizaci Komunistické straně v Ráječku. „Osvěta“ měla svůj stánek v hostinci u Stejskalů. V 
této době byl tento kroužek pro nedostatek herců na úpadku.

Proto jsme se pustili s elánem do práce pro utvoření nového kroužku a shodli jsme se založit 
kroužek „ J.K. Tyl“. Pan Procházka byl nám v tom hodně nápomocen, poněvadž vlastnil velký sál 
a stabilní jeviště.

Při jedné takové kamarádské společnosti v době nezaměstnanosti jsme byli sejíti u Procházků a 
o ničem jiném nebyla řeč jak o založení kroužku. Za přítomnosti této besedy jsme se shodli na 
utvoření výboru, který se postará o založení kroužku. Na vypracování stanov tohoto kroužku 
byli zvoleni: páni Josef Jakubec, Eduard Kolář, Ladislav Procházka, Václav Kolář, Hugo Staněk, 
Vincenc Doležal, Josef Růžička a Antonín Růžička.

Když byly stanovy připraveny, byli svoláni získaní členové na založení kroužku „J.K. Tyl“ v Ráječ-
ku. Na této schůzi byly přečteny stanovy a jelikož nebylo proti stanovám námitek, shodli jsme se 
založit pro tento kroužek výbor, který se bude starat o rozvoj tohoto kroužku.

V roce 1933 byl zvolen výbor: Předseda – Josef Jakubec, místopředseda – Ladislav Procházka, 
jednatel – Eduard Kolář, pokladník – Hugo Staněk, hospodář – Václav Kolář, režisér - Josef Jaku-
bec, výpomocný režisér – Ladislav Procházka. Sestavováním jeviště na představení byli pověřeni 
tito členi: Kolář Eduard, Kolář Václav, Růžička Josef, Jakubec Josef a Doležal Vincenc.

Žádost o založení kroužku a schválení stanov bylo nám v nejdivější době vyhověno od hejtman-
ství z Boskovic. První divadlo jsme hráli na vypůjčeném jevišti vzdělávacího kroužku „Osvěta“ 
v Ráječku. Bylo to právě po volbách obecních. Tehdy byl zvolen starosta pan František Stloukal, 
který byl zvolen čtyřmi sty hlasy a návštěvou svou poctil naše divadlo. Toto divadlo bylo s úspě-
chem sehráno. Hra se jmenovala „Tragedie ostrova“. Byla rovněž v tom roce velká nezaměstna-
nost, ale návštěva byla slušná. Velkou pomoc jsme měli v budování jeviště, že jsme hráli zpočátku 
takové hry, kdy jsme mohli sami si jeviště postavit a namalovat. V peněžní částce nám pomáhala 
slečna Lea Šenková z Rájce a pan předseda Josef Jakubec. Tento kroužek jsme udržovali v na-
prostém pořádku a za naši námahu a poctivou práci při sehrání divadel jsme byli oblíbeni od 
našich spoluobčanů i přespolních, takže jsme později hráli divadla při vyprodaných hledištích. 

Nezapomněli jsme ani na patrona našeho J.K. Tyla, nechali jsme si natisknout známky jeho po-
prsí a hráli i jeho hry. Ke konci roku 1938 jsme měli 100 členů. V době okupace, kdy nás zabralo 
Hitlerovo Německo, museli jsme znovu žádat o povolení kroužku a jeho stanov. Měli jsme obavy, 
že se navždy rozloučíme s tímto kroužkem. Asi za 3 měsíce jsme dostali z hejtmanství v Boskovi-
cích zprávu, že vzdělávací kroužek „ J.K.Tyl“ v Ráječku je nadále povolen. Kroužek „Osvěta“ byl 
rozpuštěn, takže podle stanov jsme získali nějaké věci po tomto kroužku. Strana komunistická v 
Ráječku byla rozpuštěna v roce 1937.

Po dobu okupace, kde řádila Hitlerovská garda, strana komunistická se v Ráječku schovávala v 
našem nepolitickém kroužku J.K.Tyl. Herců v době okupace bylo tolik, že jsme hráli na dvě par-
tie. Při dobrém hospodaření a přílivu peněz do pokladny jsme nezapomněli na ženy a děti, kteří 
měli táty zavlečeny do koncentráků. Těmto jsme potají dávali peněžité podpory.

● Sepsáno panem Edou Kolářem v roce 1961.
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Něco z kroniky – jaro 1945 
pokračování ...
2. května přišla zpráva, že zemřel arcilotr Adolf Hitler. Zpráva místním obyvatelstvem přijata 
s uspokojením. Ihned museli být vyvěšeny prapory černé nebo vlajky   na půl žerdi. Na škole to 
udělali Němci sami. Přijeli další vojáci. Vojsko se hned po domech ubytovalo a nic jim nevadilo, 
když nikdo nebyl doma. Sami si otevřeli a zařídili se po svém. K jídlu si vzali co našli. V některém 
domě bylo nářku, když Němci dali koně pod kůlnu nebo do průjezdu a majitel měl v zemi zako-
pány v bedně šaty. To musel buď s pravdou ven, nebo to vojákovi vymluvit, aby dal koně jinam. 
Pohnutý den byl 5. květen, kdy vypuklo v Praze povstání. Posloucháme rozhlasové zprávy jako 
obyčejně. Tyto byly přečteny velice rychle a potom volání: „ Volám českou policii, české četnictvo 
a české vojsko do českého rozhlasu. Střílí se zde. To bylo několikrát opakováno. Potom hudba 
a německý zpěv. Jak to uslyšeli Němci ve škole, hned nařídili pohotovost a oznámili starostovi, 
kdo něco udělá, tak každého pověsit nebo postřílet. Jejich chování hned se změnilo.  A v rozhlase 
pořád volání o pomoc. V 17 hodin hlásili, že zajali ministra Bertsche s jeho doprovodem. To byl 
Němec z Říše k nám do vlády dosazený. Trpěli jsme zároveň s Pražany a čekali, kdy se Němci 
vzdají, vždyť Churchil prohlásil 8. květen za den míru. Zde to však znát nebylo. Tak v obci odpole-
dne 7.5. někdo vystřelil. Německý důstojník slyšel letět kuličku, tak myslel, že se střelilo po něm. 
Ihned všichni  muži, kteří šli po silnici nebo byli blízko činu, byli zahnáni do dvoru č.p. 39. Potom 
se vysvětlilo, že střílel německý voják z flobertky.
Dne 4. května byl v hostinci č.41 divizní soud. Souzen vojín, posluchač medicíny, že prý řekl, že 
Hitler je vinen válkou. Kamarád jej udal a vojín byl odsouzen k smrti. Doba byla zvláštní a trest 
mu byl prominut.
Ve škole v lazaretu zemřelo také několik vojáků. Němci je chtěli pochovat na zahradě domu č.2, 
po jednání se starostou byli mrtví pochováni na hřbitově. Celkem jich tam bylo pochováno 23.
Dne 8. května byl náhlý odjezd sanitní kolony umístěné ve školní budově.
Večer bylo kolem Ráječka mnoho ohňů, to Němci pálili nakradené věci. V noci odjelo i vojsko z 
lesů okolo Ráječka. Občanstvo si oddechlo, protože Němci mohli ještě v poslední chvíli mnoho 
zla způsobit.
Dne 9.května po poledni projeli směrem od Blanska první ruské tanky. S jásotem byli přivítáni, 
ale nezdržovali se .
Od 8. Května fungoval v Ráječku Místní národní výbor, byly strhány všechny německé nápisy a 
na škole byl vztyčen červený prapor. 

AUTODOPRAVA eM Zn ako

MenZako s.r.o
Nám.1.máje 115, Ráječko 679 02
Tel.: +420 724 859 435
Email: z.mensik@centrum.cz

Vám nabízí služby nákladní kontejnerové dopravy s vozidlem Man s nosností 8t.
Nabízíme odvoz sutě, zeminy, směsného a stavebního
odpadu. Dále nabízíme přistavení kontejneru, dovoz

sypkých a stavebních materiálů, přeprava strojů.

www.autodoprava-menzako.cz
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Velikonoční tvoření 
V sobotu 24. března 2018 pořádal Spolek ráječkovských holek tradiční Velikonoční tvoření. Akce 
byla zaměřena na tvoření pro dospělé i děti. Pletly se dekorace z pedigu, do kterých se vkládala 
obarvená a voskem namalovaná vajíčka a jarní rozkvetlé primulky. Zdobily se perníčky a každý 
si odnesl velikonoční dekoraci. Všichni byli moc šikovní, a i když se s pedigem seznámili poprvé, 
dekorace byly velice zdařilé. Děkujeme všem, co přišli a strávili s námi odpoledne, a budeme se 
těšit na další akci.

● Lucie Menšíková

Diecézní charita Brno 
Oblastní charita Blansko, Komenského 19, 678 01 Blansko
Tel: 516417351
Email: blansko@blansko.charita.cz
Web: www.blansko.charita.cz
Posláním Oblastní charity Blansko je pomoc lidem, kteří se ocitli v takové situaci, kterou nejsou 
schopni zvládnout vlastními silami.
Nabízí: poskytování informací při vyřizování sociálních dávek

• podpora a pomoc při jednání s institucemi
• pomoc při sepsání a vyplnění složenek, formulářů, podání
• zprostředkování odborné pomoci (psycholog, právník)
• základní sociální poradenství
• doprovod na úřady a jiné instituce ...
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Rozpis LSPP – stomatologie – KVĚTEN 2018
SLUŽBA JE SLOUŽENA OD 08:00 – 13:00 HODIN.

1.5. MUDr. Chatrný Boskovice, Lidická 8 516 456 109
5.5. MUDr. Jaklová Boskovice, Smetanova 24    516 454 046
6.5. MDDr. Potůček Blansko, Pražská 1b 516 419 538
8.5. MUDr. Jílková Rájec, Ol. Blažka 145 516 410 786
12.5. MUDr. Kopáčková Letovice, A. Krejčího 1a 516 474 369
13.5. MDDr. Koudelková Blansko, Pražská 1b 516 419 538
19.5. MUDr. Kraml Boskovice, Růžové nám. 16  733 644 499
20.5. MUDr. Křížová  Knínice u Boskovic 516 452 808
26.5. MUDr. Kubínová Boskovice, Nemocnice Boskovice 516 491 263
27.5. MUDr. Kulhánková Křtiny, Zdrav. středisko 516 414 291
Mimo výše uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. 

Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. 
O sobotách, nedělích a svátcích od 08:00 do 20:00 hodin. 

Ukliďme Česko a Den země 
V rámci akcí „Ukliďme Česko a Den země“ se mladí hasiči naší obce zúčastnili úklidu okolí Rá-
ječka. Místo běžného trénování jsme si naplánovali úklid kolem cyklostezky, abychom zpříjemni-
li a očistili příjezd cyklostezkou do naší obce. Za zimní období se nashromáždilo spoustu odpad-
ků v těchto místech a během krátké chvíle hasiči nasbírali čtyři pytle odpadků. Našli jsme několik 
zajímavých úlovků a bylo také zřejmé, že někteří lidé si toto místo pletou se skládkou a účelově 
toto místo znečišťují odpadky. Mladí hasiči se této akce zúčastnili s nadšením a bylo vidět, že jim 
není lhostejné, jak to vypadá v okolí, ve kterém vyrůstají a tráví i svůj volný čas.

● Lucie Menšíková
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Vyřezávání a malování zajíců 
V pátek 23.3.2018 ožil areál Rekreačních sportů již tradičně zajíci. Počasí nebylo nic moc, ale i 
přesto přišlo hodně malířů a malířek. Na vyřezání se stála dlouhá fronta. Děti i někteří rodiče si 
pečlivě namalovali zajíce. Každý zajíc je originál, vylíhlo se i kuřátko a zajíc SDH Ráječko. Ně-
kolik zajíců bylo odneseno domů, ale většina byla vystavena na Trávníkách, kde byli obdivováni 
kolemjdoucími. Zajíce nyní zdobí zahrádky malířů, kdo chodí pravidelně, má už několik kousků.

Kurz vitráže pro začátečníky 
MC Rajčátko ve spolupráci s paní 
vitrážistkou Kamilou Dohnalovou z 
Bílovic nad Svitavou, kde má svoji díl-
nu, ve které pořádá i pravidelné kurzy 
pro veřejnost 

kamiladohnalova@seznam.cz
www.vitrazalfa.wz.cz

připravilo ve dnech 24.3. a 14.4. 2018 
ve Staré škole Ráječko, „Kurz vitráže 
pro začátečníky“. V první části jsme se 
seznámili se základními technikami 
a zhotovili převážně drobné šperky.  
V druhé části jsme si již dovolili vy-
zkoušet složitější projekty vitráže do oken, anděly, květiny, svícen a jiné nádherné výtvory. Po 
přesném vyřezání a obroušení tvarů ze skleněných plátů, následuje precizní oblepení okrajů   mě-
děnou folií a pomocí páječky a roztavené olověné pájky sletování jednotlivých dílů do požadova-
ného celku. Sklo je úžasný přírodní materiál, efektní barevné kombinace a   precizní práce zaručí 
nádherný, radostný zážitek při tvoření i následného prožívání zhotoveného dílka.

● Jana Vejplachová -  MC Rajčátko


